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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε ερώτηση της βουλής σχετική με την επαναλειτουργία των
             δεξαμενών στο Πέραμα».                                         
Σχετ.: Το υπ’αριθμ.πρωτ.2624/13.12.2019 έγγραφο της Βουλής των Ελλήνων  
         (αριθμ.πρωτ.ΥΠΕΝ/ΔΣΜΠ/118994/1059). 
     
Σχετικά με την ερώτηση των ερωτώντων βουλευτών του ΚΚΕ(Διαμάντως Μανωλάκου, 
Λιάνας Κανέλλη, Γιάννη Γκιόκα, Χρήστου Κατσιώτη) , που μας διαβιβάστηκε με το 
ανωτέρω σχετικό και περιοριζόμενοι αποκλειστικά στις αρμοδιότητες μας που αφορούν 
στο χωρικό στρατηγικό σχεδιασμό και στο ρυθμιστικό χωρικό σχεδιασμό ανωτέρου 
επιπέδου σας ενημερώνουμε:

Α. Στο νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας-Αττικής ,ν.4277/2014(Α’156)δίνεται ως κύρια 
κατεύθυνση του στρατηγικού στόχου που αφορά στη βιώσιμη χωρική ανάπτυξη και στην 
αποτελεσματική προστασία του περιβάλλοντος όσον αφορά στη χωρική υποενότητα του 
Πειραιά όπου εμπίπτει η περιοχή του Περάματος, ως εξής:

Η Μητροπολιτική περιοχή του Πειραιά συνιστά τη Νότια Πύλη του Πολεοδομικού 
Συγκροτήματος του λεκανοπεδίου ,με δραστηριότητες διεθνούς εμβέλειας και σημασίας 
για την οικονομία της χώρας που συνδέονται με τη ναυτιλία και τη διαμετακόμιση. 
Κεντρικός στόχος είναι η ενίσχυση ως διαμετακομιστικού κέντρου στη μεσογειακή λεκάνη 
με την παράλληλη αναβάθμιση των λιμενικών εγκαταστάσεων σε κόμβο συνδυασμένων 
μεταφορών και τη βελτίωση του περιβάλλοντος αστικού ιστού του δήμου, 
εξασφαλίζοντας καλύτερη λειτουργική διασύνδεση μεταξύ τους.

Β. Στο ισχύον Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Περάματος 
Υ.Α.58885/4692/1990(Δ’550) η περιοχή των πετρελαιοδεξαμενών σημειώνεται στο χάρτη 
ως περιοχή βιομηχανικών εγκαταστάσεων που παραμένουν. Βόρεια αυτής καθορίζεται η 
ΠΕ6 με Σ.Δ. 0.8.Στην ενότητα Ε, αναφέρονται οι Ειδικές παρεμβάσεις, στα πλαίσια των 
στόχων και των γενικών κατευθύνσεων του τότε ισχύοντος ρυθμιστικού σχεδίου της 
Αθήνας,Ν.1515/1983,σχετικά με την οργάνωση των Βιομηχανικών –Βιοτεχνικών 
δραστηριοτήτων και την αναβάθμιση των περιβαλλοντικά υποβαθμισμένων περιοχών, με 
την εκπόνηση ειδικής μελέτης από το τότε Υπουργείο Βιομηχανίας Ενέργειας και 
Τεχνολογίας σχετικής με τη διακίνηση-οργάνωση-διάθεση πετρελαιοειδών, με στόχο την 
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μετεγκατάσταση, των δεξαμενών πετρελαίου της περιοχής καθώς και των αποθηκών 
εύφλεκτων υλών και χημικών προϊόντων. 

Γ. Επιπλέον στο ισχύον ΓΠΣ Περάματος (ΦΕΚ 550/1990) σημειώνεται η «απαγόρευση 
έκδοσης αδειών νέων εγκαταστάσεων ή επέκτασης των υπαρχόντων ,για κατασκευές  
που αφορούν στις παραπάνω δραστηριότητες».

Δ. Τέλος και αναφορικά με τα Βιομηχανικά Ατυχήματα Μεγάλης Έκτασης και στα πλαίσια 
των αρμοδιοτήτων της Δ/νσής μας, η ΚΥΑ 172058/2016, ΦΕΚ 354/Β/17.2.2016 ( Οδηγία 
SEVESO) στο άρθρο 12 προβλέπει μέτρα στα πλαίσια του σχεδιασμού χρήσεων γής 
«ώστε οι στόχοι της πρόληψης μεγάλων ατυχημάτων και του περιορισμού των συνεπειών 
τους να λαμβάνονται υπόψη στις πολιτικές χρήσης γης».
Στον ιστότοπο του Υπουργείου μας έχουν αναρτηθεί οι βιομηχανίες 
SEVESO(mapsportal.ypen.gr/maps).

                  Η Προϊσταμένη Δ/νσης

                                                                                 Ελένη Διαμαντοπούλου
Εσ. Διανομή:                                                                  Αρχιτέκτων Μηχανικός
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